

**GRAFICAS TORRES Y ASOCIADOS CIA. LTDA.
INFORME DE COMISARIA POR EL AÑO TERMINADO
EN DICIEMBRE 31 DE 2018**

Dando cumplimiento a las funciones de Comisario de Gráficas Torres y Asociados Cia. Ltda., y de conformidad con las disposiciones de Ley y sus reglamentos, tengo a bien poner a disposición de los Señores Accionistas, el presente informe correspondiente a la gestión de la Empresa así como de los resultados obtenidos en el ejercicio económico de 2019.

Los señores administradores han dado cumplimiento a las normas legales vigentes, así como al estatuto, reglamento y demás resoluciones emitidos por la Junta General de Accionistas y del Directorio.

De la revisión de los documentos que estimamos convenientes podemos manifestar que los libros principales de la compañía, se mantienen al día y están debidamente custodiados. Lo mismo podemos opinar de los documentos que respaldan la propiedad de activos de la empresa, así como de las obligaciones hacia terceros y de los registros de contabilidad y correspondencia interna y externa.

La Contabilidad de la Compañía cumple con los principios de contabilidad generalmente aceptados y demás normas que sobre esta materia son emitidas por la Superintendencia de Compañías, lo cual le da consistencia en su aplicación. Así como también cumple NIIF para PYMES (Normas Internacionales de Información Financiera). El examen de las cifras constantes en los Estados Financieros y Anexos de la Empresa, demuestran los principales parámetros en sus operaciones en el periodo económico de 2018.

ACTIVO	2018	2019	VARIACION	%
ACTIVO CORRIENTE	96,203.65	71,328.07	-24,875.58	-25.86%
ACTIVO FIJO	192,650.41	183,826.77	-8,823.64	-4.58%
OTROS ACTIVOS	0.00	0.00	0.00	
TOTAL ACTIVO:	288,854.06	255,154.84	-33,699.22	-11.67%

	2018	2019	VARIACION	%
INGRESOS	401,743.58	350,572.94	-51,170.64	-12.74%
- COSTOS Y GASTOS	383,136.15	350,459.02	-32,677.13	-8.53%
UTILIDAD NETA:	18,607.43	113.92	-18,493.51	-99.39%

El índice de liquidez que se obtiene al relacionar el activo corriente frente al pasivo corriente es de 0.68 veces, lo cual significa que la Compañía está en posibilidad de cubrir en forma satisfactoria las obligaciones contraídas a corto plazo.

El índice de solvencia que resulta al relacionar el total del activo frente al total del pasivo es de 1.61 veces

VENTAS

Sus ventas ascienden a \$USD 350.572,94 monetariamente significando una disminución de 51 mil dólares frente al año 2018. La disminución de ventas en el año 2019 fue del 12% frente a la disminución del comportamiento de los gastos de administración y ventas de 9%. Demostrando que la empresa ha hecho un gran esfuerzo en controlar los Gastos Administrativos.

En cuanto tiene que ver con el cumplimiento de las obligaciones tributarias, la Compañía ha cubierto los impuestos de IVA, RETENCIONES EN LA FUENTE, ANEXOS TRANSACCIONALES

De la documentación presentada que ha servido de base para nuestro análisis y comentarios, consideramos que los estados financieros: Balance General, Estado de Pérdidas y Ganancias de Gráficas Torres y Asociados Cia. Ltda., correspondientes al ejercicio cerrado al 31 diciembre de 2019 reflejan la realidad económico financiera de la misma, por lo que expresamos nuestra conformidad.

Atentamente,
COMISARIO

Ma. Elizabeth Calle M.
Ing. Contable y Auditora CPA
RUC: 0603286386001
Ma. Elizabeth Calle Medina
CI: 0603286386